

**കൊലക്കേസ് സാക്ഷിക്ക് പോലീസ് മർദ്ദനം**

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ഏവർ സുനിൽ ഭവനത്തിൽ യൂത്ത് കോൺഗ്രസ് പ്രവർത്തകനായിരുന്ന സുനിൽ കുമാർ എന്നയാൾ കഴിഞ്ഞ വർഷം കൊല്ലപ്പെട്ടിരുന്നു. ഈ കൊലപാതകത്തിൽ ദുക്സാക്ഷിയായ കാർത്തികപ്പള്ളി താലൂക്കിൽ ചേപ്പാട് വില്ലേജിൽ ആലമ്പള്ളിയിൽ പുഷ്പാംഗദൻ മകൻ അഖിലിനെ ഈ കൊലക്കേസിലെ പ്രതികളായ രാഖിൽ, ശരത്ത് എന്നിവരും സി.പി.എം. ലോക്കൽ കമ്മിറ്റി സെക്രട്ടറിയായ എം.കെ. വേണുകുമാറും കരിയിലക്കുളങ്ങര പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലെ പോലീസുകാരായ സിയാദും മറ്റു പോലീസുകാരും കൂടി സ്റ്റേഷനിൽ വെച്ച് മൃഗീയമായി മർദ്ദിക്കുകയുണ്ടായി. കഴിഞ്ഞ 28-ാം തീയതി ഒരു കേസ് ഒത്തുതീർപ്പാക്കാനെന്ന് പേരിൽ സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് വിളിച്ചു വരുത്തിയായിരുന്നു മർദ്ദനം. തുടർന്ന് IPC 308 ചേർത്ത് മാവേലിക്കര സബ്ജയിലിൽ റിമാന്റിലാക്കുകയും ചെയ്തു. ജയിലിൽ വെച്ച് അവിടുത്തെ ജീവനക്കാരായ ലതീഷ് എന്ന വാർഡനും ക്രൂരമായി ഇയാളെ മർദ്ദിക്കുകയുണ്ടായി. സുനിൽകുമാർ വധക്കേസിലെ മുൻ പഞ്ചായത്തംഗം പ്രകാശനെ പ്രതിയാക്കാൻ നീ എത്ര ലക്ഷം വാങ്ങിച്ചു എന്ന് ചോദിച്ചായിരുന്നു മർദ്ദനം. 28 ദിവസവും ഇടതടവില്ലാതെ മർദ്ദനമായിരുന്നു.

മുഗീയമായ ജയിലിലെ മർദ്ദനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അഖിലിന്റെ നാവ് മുറിയുകയും സംസാരിക്കാൻ കഴിയാതാവുകയും ചെയ്തു. നാഭിക്ക് ശക്തമായി പരിക്കേറ്റതുമൂലം മൂത്ര തടസ്സം ഉണ്ടായി. മൊബൈൽ ഫോൺ പിടിച്ചുവാങ്ങി സുനിൽകുമാർ വധക്കേസിലെ തെളിവുകളുടെ മെമ്മറി കാർഡ് നശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതോടൊപ്പംതന്നെ നിരന്തരമായ ഭീഷണി ഈ ചെറുപ്പക്കാരൻ നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ സംഭവത്തെ കുറിച്ച് വിശദമായൊരു അന്വേഷണം നടത്തണം.

ആശുപത്രിയിൽ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്തതിന്റെ എല്ലാ റിക്കാർഡുകളും എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. Accident register-cum-wound certificate-ഉം എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. ഇതിൽ പറയുന്നത്, സബ്ജയിലിൽ റിമാന്റിൽ കഴിഞ്ഞ കാലഘട്ടത്തിൽ അവിടത്തെ പോലീസുകാരും മറ്റു ജയിൽപ്പള്ളികളും ദേഹോപദ്രവം ചെയ്തതിനെ തുടർന്ന് ശരീര വേദനയും മൂത്ര തടസ്സവും നാക്കിന് മുറിയും സംഭവിച്ചു എന്നുള്ളതിന്റെ റിക്കാർഡുകളാണിത്. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയോട് എനിക്ക് പറയുവാനുള്ളത്, ഇതുസംബന്ധിച്ച് നിഷ്പക്ഷമായ ഒരു അന്വേഷണം നടത്തണം. ജയിലിലും പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലുമാണ് ഈ യുവാവിന് മർദ്ദനം ഏറ്റിട്ടുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, എന്റെ കയ്യിലുള്ള

റിപ്പോർട്ടനുസരിച്ച് ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞതിൽനിന്ന് തീർത്തും വ്യത്യസ്തമായ ഒരു നിലയാണ്. ആലപ്പുഴ പള്ളിപ്പാട് കോട്ടയ്ക്കകം പത്മാലയം വീട്ടിൽ പ്രസാദിനെ 27.03.2017-ന് വൈകിട്ട് പ്രസാദിന്റെ ലോറി ഡ്രൈവറായി ജോലിനോക്കിയിരുന്ന ചേപ്പാട് അലമ്പള്ളി അവിൽ എന്നയാൾ തന്നെ ഡ്രൈവർ സ്ഥാനത്തുനിന്നും മാറ്റിയതിലുള്ള വിരോധം കാരണം ചൂണ്ടുപലക ജംഗ്ഷൻ സമീപംവെച്ച് ഇരുമ്പു കസേരകൊണ്ട് തലക്കടിച്ചു ആഴത്തിൽ പരിക്കേൽപ്പിച്ചിരുന്നു. ഇതിലേക്ക് പ്രസാദിന്റെ പരാതി പ്രകാരം കരിയിലക്കുളങ്ങര പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ 28.03.2017-ന് അഖിലിനെതിരെ IPC 324, 308 വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം ക്രൈം നമ്പർ 384/17 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളതും തുടർന്ന് അന്വേഷണം നടത്തി അന്നേ ദിവസംതന്നെ അഖിലിനെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് ഹരിപ്പാട് ജുഡീഷ്യൽ ഒന്നാം ക്ലാസ് മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതി മുമ്പാകെ ഹാജരാക്കിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. അഖിലിനോട് സ്റ്റേഷനകത്തോ പുറത്തോവെച്ച് പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരോ മറ്റാരെങ്കിലുമോ മോശമായി പെരുമാറുകയോ ദേഹോപദ്രവമേൽപ്പിക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല. 04.04.2017-ന് കോടതി ജാമ്യം അനുവദിച്ചതിനെ തുടർന്ന് അന്നുതന്നെ മേപ്പടിയാനെ ജയിലിൽനിന്നും വിടുതൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ജയിലിൽ പ്രവേശിക്കുന്ന സമയത്തോ ജയിലിൽ പാർപ്പിച്ചിരുന്ന കാലയളവിലോ ആരുംതന്നെ മേപ്പടിയാനെ

മർദ്ദിച്ചിട്ടില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ പരാതികളൊന്നുംതന്നെ ജയിൽ അധികൃതർക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുമില്ല.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു നിഷ്പക്ഷമായ അന്വേഷണം നടത്തണം.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അങ്ങ് അതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു കത്ത് നൽകിയാൽ അത് പരിശോധിക്കാൻ ഞാൻ ഏർപ്പാടാക്കാം.

**അപകടത്തിൽ മരണപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങൾക്ക് ധനസഹായം**

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ: സർ, 13.04.2017 രാവിലെ 11 മണിക്ക് പത്തനാപുരത്തുനിന്ന് കൊട്ടാരക്കരയിലേയ്ക്ക് പോകുന്ന റോഡിൽ കന്നിക്കോട് പച്ചിലവളവിൽ കലഞ്ഞൂർ എയിംസ് ആശുപത്രിയുടെ ഒരു അംബുലൻസ് അപകടത്തിൽപ്പെട്ടു. പത്തനാപുരത്തുള്ള ഫാത്തിമ ബീവി എന്ന 85 വയസ്സുള്ള മുത്തശ്ശിക്ക് അസുഖം കൂടിയിട്ട് അവരെ അംബുലൻസിൽ കൊട്ടാരക്കര ഹോസ്പിറ്റലിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടു പോവുകയായിരുന്നു. വഴിക്കു വച്ച് ഒരു ട്രാൻസ്പോർട്ട് ബസ്സുമായിട്ട് ഇടിച്ചു. ആ അംബുലൻസ് വന്ന സ്റ്റീഡിൽതന്നെ ഇടിക്കുകയായിരുന്നു. അതിലുണ്ടായിരുന്ന അവരുടെ മകൾ 46 വയസ്സുള്ള ഹാജിറാ ബീവി, അവരുടെ കൊച്ചുമകൻ ഷരീഫ് (33 വയസ്സ്), കൊച്ചുമകൾ സബീന (35 വയസ്സ്), ഡ്രൈവർ

സുബിൻ കോശി, ഇവർ 5 പേരും മരിച്ചു. 3 പേർ ആ സ്പോട്ടിൽത്തന്നെ മരിച്ചു. ബാക്കി രണ്ടു പേർ ഹോസ്പിറ്റലിൽ കിടന്ന് ദിവസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ മരിച്ചു. ഇവരുടെയെല്ലാം കുടുംബം അനാഥമായി. 33 വയസ്സുള്ള ഷെരീഫിന് രണ്ടു വയസ്സും നാലു വയസ്സുമുള്ള രണ്ട് കുഞ്ഞുങ്ങളാണ്. അതുപോലെ സബീനയ്ക്ക് മൂന്നു വയസ്സും എട്ടു വയസ്സുമുള്ള രണ്ട് പെൺ കുഞ്ഞുങ്ങളാണ്. ഇവരുടെ സ്ഥിതി വളരെ മോശമാണ്. ഇവർ താമസിക്കുന്നത് വളരെ ചെറിയൊരു വീട്ടിലാണ്. വളരെ സാമ്പത്തികം കുറഞ്ഞൊരു സാഹചര്യത്തിൽ ജീവിക്കുന്ന ആളുകളാണ്. അന്നന്ന് പണിയ്ക്ക് പോയാൽ വരുമാനം കിട്ടുന്ന തരത്തിലുള്ള ദാരിദ്ര്യം അനുഭവിക്കുന്ന വളരെ ബുദ്ധിമുട്ടുന്ന ആളുകളാണ്. അവരുടെ ഈ മൂന്ന് കുടുംബങ്ങൾ അനാഥമായി. വണ്ടി ഓടിച്ചിരുന്ന ഡ്രൈവർ, 85 വയസ്സുള്ള മുത്തശ്ശി ഇവരെല്ലാവരും പോയി. നാലു കുടുംബങ്ങളും വലിയ ദുഃഖത്തിലാണ്. ഇതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽനിന്ന് കാര്യമായ ഒരു സഹായം ഈ കുടുംബങ്ങൾക്ക് നൽകി ഈ കുഞ്ഞുങ്ങളെ സഹായിക്കണം. അനാഥമായ കുടുംബങ്ങളെ സഹായിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. വാഹനാപകടമാണ്. സ്വാഭാവികമായിട്ടും ഇൻഷുറൻസ് കിട്ടുമെന്നൊക്കെ പറയും. പക്ഷേ അതൊക്കെ എന്നുകിട്ടും, എപ്പോൾ കിട്ടുമെന്നൊന്നും പറയാൻ സാധിക്കില്ല.

ഈ കുത്തുങ്ങളുടെ സ്ഥിതി വളരെവളരെ മോശമാണ്. അമ്മയും പോയി, അച്ഛനും പോയി, നാലു കുത്തുങ്ങൾ വളരെ വിഷമത്തിലാണ്. ഈ 5 പേരുടെയും കുടുംബങ്ങൾ വലിയ ദുഃഖമാണ് അനുഭവിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽനിന്ന് കാര്യമായ ഒരു സഹായം ഈ മരണപ്പെട്ടവരുടെ കുടുംബങ്ങൾക്ക് നൽകണം. 10,000/- രൂപ തഹസിൽദാർ ആദ്യ സഹായം എന്നുള്ള നിലയിൽ ഈ വീടുകളിലെല്ലാം എത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബാക്കി നല്ലൊരു തുക നൽകി സഹായിക്കണം എന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കുവാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, വല്ലാത്തൊരു ദുരന്ത സംഭവമാണ് ബഹുമാന്യനായ അംഗം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. 15.04.2017-ന് പകൽ പത്തനാപുരം കടക്കാമൺ കോളനിവാസിയായ ഫാത്തിമാ ബീവിയെയും കൊണ്ട് ബന്ധുക്കൾ ചികിത്സയ്ക്ക് പോവുകയായിരുന്ന കലത്തൂർ എ.ഇ.എം. ആശുപത്രി വക ആംബുലൻസ് കുന്നിക്കോട് പച്ചിലവളവിൽവച്ച് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സിൽ ഇടിച്ചു. ഇതിൽ ഫാത്തിമാ ബീവി, ചെറുമകൻ ഷെറീഫ്, ആംബുലൻസ് ഡ്രൈവർ സുബീൻ കോശി എന്നിവർ സംഭവ സ്ഥലത്തുവെച്ചു ഫാത്തിമാ ബീവിയുടെ ചെറുമകൾ സബീന അന്നേ ദിവസവും അവരോടൊപ്പമുണ്ടായിരുന്ന ഹാജിറാ ബീവി 15.04.2017-ന് തിരുവനന്തപുരം

മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽവെച്ചും മരണപ്പെടുകയുണ്ടായി. ഇക്കാര്യത്തിൽ കുന്നിക്കോട് പോലീസ് ക്രൈം നമ്പർ 617/17 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ മരണപ്പെട്ടവരുടെ കുടുംബങ്ങൾക്ക് ധനസഹായം നൽകുന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

മതസൗഹാർദ്ദത്തിന്റെ തകർച്ച

ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്: സർ, എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ കരുമാല്ലൂർ പഞ്ചായത്തിൽ തുടരെത്തുടരെ ഉണ്ടായ മൂന്ന് സംഭവങ്ങളാണ് ഞാൻ അങ്ങയുടെ മുൻപിൽ സബ്മിഷനായിട്ട് അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ഏതോ ചരിത്ര ശക്തികൾ അവിടെ നിലനിൽക്കുന്ന മതസൗഹാർദ്ദവും സമാധാനാന്തരീക്ഷവും തകർക്കാൻ കരുതിക്കൂട്ടി ശ്രമിക്കുന്നു എന്നുള്ളതിന്റെ തെളിവാണ്.

ഒന്നാമത്തേത്, കാരുകുന്ന് എന്ന പ്രദേശത്ത് പശുവിനെ അറുത്തപ്പോൾ ചില ആളുകൾ വന്ന് അവിടെ മണ്ണു വാരിയിട്ട് സംഘർഷമുണ്ടാക്കി, പ്രശ്നമുണ്ടായി. രണ്ടാമത്, അവിടെ യു.സി. കോളേജിന് സമീപമുള്ള കാർമൽഗിരി സെമിനാരിയിൽ; അച്ചൻമാരെയൊക്കെ പഠിപ്പിക്കുന്ന സെമിനാരിയാണ്. ആ സെമിനാരിയുടെ മതിൽ നാലു സ്ഥലത്ത്, ദീർഘമായി 5-10 മീറ്റർ നീളത്തിൽ പൊളിച്ചു കളഞ്ഞു.

മൂന്നാമത്തേത്, ഈ അടുത്ത രണ്ടു ദിവസം മുൻപ് പൂജാരികളെയൊക്കെ ട്രെയിൻ ചെയ്യുന്ന ചിറയത്ത് ക്ഷേത്രത്തിന് സമീപം കശാപ്പു ചെയ്ത മൃഗങ്ങളുടെ അവശിഷ്ടങ്ങൾ ചാക്കിൽക്കെട്ടി കൊണ്ടുവന്ന് നിക്ഷേപിച്ചു. അവിടത്തെ മതസൗഹാർദ്ദം തകർക്കുന്നതിനും അതോടൊപ്പം തന്നെ അവിടത്തെ സമാധാനാന്തരീക്ഷം അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിനും ഏതോ ഛിദ്രശക്തികൾ പ്ലാൻ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഈ മൂന്ന് കേന്ദ്രങ്ങളും വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട സ്ഥലങ്ങളാണ്. അപ്പോൾ അങ്ങ് രഹസ്യപ്പോലീസിന്റെ സഹായം തേടണം. അതോടൊപ്പംതന്നെ ലോ ആന്റ് ഓർഡർ ശക്തിപ്പെടുത്തി ഇവരെ കണ്ടുപിടിച്ച് അവരെ എല്ലാവരേയും നിയമത്തിന്റെ മുൻപിൽ കൊണ്ടുവന്ന് കർശനമായ, അതോടൊപ്പംതന്നെ ഏറ്റവും നല്ലൊരു പണിഷ്മെന്റ് കിട്ടാവുന്ന രീതിയിലുള്ള സെക്ഷനിട്ട് കേസെടുത്ത് നിയമത്തിന്റെ മുൻപിൽ ഹാജരാക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, മതസൗഹാർദ്ദം തകർക്കാനുള്ള നീക്കത്തെ ഗൗരവമായിട്ടാണ് സർക്കാർ കാണുന്നത്. ഈസ്റ്റർ ആഘോഷവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 15-4-2017-ന് എറണാകുളം കാരക്കുന്ന് എന്ന സ്ഥലത്ത് ജേക്കബ്ബ് എന്നയാൾ തന്റെ കൂട്ടുകാരുമായി ചേർന്ന് ഒരു പശുവിനെ വിലയ്ക്കുവാങ്ങി അടുത്തുള്ള പറമ്പിൽ വച്ച് കശാപ്പു ചെയ്ത് ഇറച്ചിയാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കെ ബി.ജെ.പി.



അനുഭാവകളായ 14-ഓളം പേർ ചേർന്ന് ടേബിളിൽ നിന്നും ഇറച്ചി വലിച്ച് താഴെയിട്ട് മണ്ണു വാരിയിട്ട് നശിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ക്രൈം 413/17 ആയി ആലുവ വെസ്റ്റ് പോലീസ് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷിച്ച് വരുന്നു. ഈ കേസിൽ 8 പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പശുവിനെ വിലയ്ക്ക് വാങ്ങിയവരിൽ എല്ലാ മതവിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെട്ടവരും ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്.

ആലുവ യു.സി. കോളേജിന് സമീപമുള്ള കാർമൽഗിരി സെമിനാരി വക അര കിലോമീറ്റർ നീളമുള്ള മതിലിന്റെ ഒരു വശം എങ്ങനെയോ പൊളിഞ്ഞു വീണു എന്നുള്ള പരാതി 9-4-2017-ന് ആലുവ ഈസ്റ്റ് പോലീസിന് ലഭിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് നടത്തിയ അന്വേഷണത്തിൽ, അത് കാലപ്പഴക്കമുള്ള മതിലാണ്, ആരെങ്കിലും മനപ്പൂർവ്വം പൊളിച്ചതായി ഇതുവരെയുള്ള അന്വേഷണത്തിൽ കണ്ടെത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല, കൂടുതൽ അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടില്ല. ഈ ഭാഗത്ത് പോലീസ് നിരീക്ഷണവും പട്രോളിംഗും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്.

കിഴക്കേവെളിയത്തുനാട് മില്ലപടി എന്ന സ്ഥലത്തുനിന്നും തടിക്കടവിലേയ്ക്ക് പോകുന്ന റോഡിന്റെ വശത്ത് പാടത്തിന് സമീപം ആളൊഴിഞ്ഞ ഭാഗത്ത് 1-5-2017-ന് ആരോ ഇറച്ചി വെട്ടിയതിന്റെ അവശിഷ്ടങ്ങൾ ഉപേക്ഷിച്ചതായി,

കരുമാലൂർ പഞ്ചായത്ത് മെമ്പർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ അറിയിച്ചതിൻ പ്രകാരം പോലീസ് അവിടെയെത്തുകയും പഞ്ചായത്ത് മെമ്പറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അവ കഴിച്ചു മുടിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. അന്വേഷണത്തിൽ ഇറച്ചി അവശിഷ്ടങ്ങൾ അവിടെ കൊണ്ടുവന്ന് ഇട്ടവരെപ്പറ്റി സൂചനകളൊന്നും ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ഇവിടെയും പോലീസിന്റെ നിരീക്ഷണവും പട്രോളിംഗും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. ഈ സംഭവങ്ങൾ സാമൂഹിക സൗഹാർദ്ദമില്ലാതാക്കി ക്രമസമാധാനം തകർക്കാനുള്ള ശ്രദ്ധാലോചനയുടെ ഭാഗമായുള്ള നീക്കമായി ഇതുവരെയുള്ള അന്വേഷണത്തിൽ വെളിവാറിയിട്ടില്ല. എന്നാൽ ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ ചെറുത്ത് തോൽപ്പിക്കുന്നതിന് എല്ലാ ജനാധിപത്യ മതേതര വിശ്വാസികളുടെയും ജാഗ്രതയോടെയുള്ള പിന്തുണ ആവശ്യമാണ്. ഈ പ്രശ്നം സർക്കാർ ഗൗരവത്തോടെയാണ് കാണുന്നത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ നടപടികളും ഗൗരവമായിത്തന്നെ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

റെയിൽവേ മേൽപ്പാലം

ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ അകത്തേതര ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ നടക്കാവ് റെയിൽവേ മേൽപ്പാലം നിർമ്മാണത്തിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ദ്രുതഗതിയിൽ നടപ്പിലാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഞാൻ 2-ാം സമ്മേളനത്തിൽ ഉപക്ഷേപം ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. മലമ്പുഴ ഡാമിന്റെ കവാടപ്രദേശത്ത്

നിലനിൽക്കുന്നതും റെയിൽവേയുടെ പാലക്കാട് ഡിവിഷനോട് ചേർന്ന് കിടക്കുന്നതും ആയതുകൊണ്ടുതന്നെ തീവണ്ടി ഗതാഗതത്തിന്റെ എണ്ണവും, ഗതാഗതക്കുരുക്കിന്റെ സാന്ദ്രതയും ദിനംതോറും വർദ്ധിച്ചു വരുന്നു. ഓരോ അഞ്ചു മിനിറ്റിലും നിലവിലുള്ള തീവണ്ടിപ്പാതയുടെ കവാടം അടയ്ക്കുന്നതുമൂലം അസുഖ ബാധിതരെ ആശുപത്രിയിൽ എത്തിക്കുവാൻ കഴിയാതെ ഈ സ്ഥലത്തു വച്ച് തന്നെ മരണം സംഭവിക്കുന്നവരുടെ എണ്ണം പെരുകുകയാണ്. പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങളുടെ ചിരകാലസ്വപ്നമാണ് ഈ മേൽപ്പാലം. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരികയാണെങ്കിൽ 8 മാസംകൊണ്ട് മേൽപ്പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണത്തിന് തറക്കല്ലിടാമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നതാണ്. മേൽപ്പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണത്തിനായി ആദ്യം പരിഷ്കരിച്ച ബഡ്ജറ്റിൽ 25 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുകയും തുടർന്ന് റോഡ്സ് ആന്റ് ബ്രിഡ്ജ്സ് കോർപ്പറേഷനെ നിർമ്മാണ ചുമതലയേൽപ്പിക്കുകയും അവർ സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ച വിശദമായ പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ടിൽ അടങ്കൽ തുക 38 കോടി രൂപയായി മാറുകയും, ആയതിന് കിഫ്ബി താൽക്കാലിക അംഗീകാരം നൽകുകയും ചെയ്തുവെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നു. മേൽപ്പാലത്തിന്റെ പ്രവൃത്തി യാഥാർത്ഥ്യമാകണമെങ്കിൽ കിഫ്ബിയുടെ അന്തിമ അംഗീകാരം വേണം, ഒപ്പം ഇന്ത്യൻ റെയിൽവേയുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള ഭാഗത്ത്

പ്രവൃത്തി തുടങ്ങാൻ റെയിൽവേയിലേയ്ക്ക് തുക അടയ്ക്കേണ്ടതുമാണ്. കൂടാതെ റവന്യൂ അധികാരികൾ പാലം നിർമ്മാണത്തിനായി സ്ഥലമെടുപ്പ് തുടങ്ങേണ്ടതായിട്ടുണ്ടെന്നും മനസ്സിലാക്കുന്നു. എന്നാൽ ഈ വക കാര്യങ്ങൾ ഒച്ച് ഇഴയുന്നതുപോലെ മന്ദഗതിയിലാണെന്നാണ് ജനങ്ങളുടെ പരാതി. ജനങ്ങളുടെ ഈ അസംതൃപ്തി രാഷ്ട്രീയ മുതലെടുപ്പിന് ചിലർ ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ മേൽപ്പറഞ്ഞ നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ ജാഗ്രതയുണ്ടാകേണ്ടതാണ്. മണ്ഡലത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രവൃത്തികളിൽ ഒന്നായതും, പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങളുടെ ചിരകാല അഭിലാഷവുമായ അകത്തേതറ നടക്കാവ് മേൽപ്പാല നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അടിയന്തരമായി കൈക്കൊള്ളണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട വി.എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ ഉന്നയിച്ച വിഷയം മലമ്പുഴ മണ്ഡലത്തിലെ അകത്തേതറ നടക്കാവ് റെയിൽവേ മേൽപ്പാലത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ്. 2016-17-ലെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ സർക്കാർ 25 കോടി രൂപ ഇതിനായി അനുവദിച്ചിരുന്നു. എസ്റ്റിമേറ്റ് പുതുക്കിയപ്പോൾ അത് 38.88 കോടി രൂപയായി

വർദ്ധിച്ചു. 2017 ഫെബ്രുവരി 4-ാം തീയതിയിലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് നമ്പർ 132/2017 പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. പ്രകാരം ഈ പദ്ധതിക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കിഫ്ബിയിലാണ് ഇത് ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്, അതുവഴി ഫണ്ട് കണ്ടെത്തണമെന്നാണ്. ഇതിന്റെ വിശദമായ രൂപരേഖ (ഡി.പി.ആർ.) തയ്യാറാക്കാൻ 2016 ഡിസംബർ 10-ാം തീയതി റോഡ്സ് ആന്റ് ബ്രിഡ്ജ്സ് കോർപ്പറേഷൻ ഓഫ് കേരളയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അത് T-149/2016/1800 നമ്പരാണ്. അതിനുശേഷം കൂടിയ കിഫ്ബിയുടെ യോഗം (കിഫ്ബിയുടെ രണ്ട് യോഗങ്ങളാണ് ഇതുവരെ കൂടിയത്) ഇതിന് കണ്ടീഷണലായി അപ്രൂവൽ നൽകി. 21-3-2017-ലാണ് ഉപാധികളോടെ കിഫ്ബി അംഗീകാരം നൽകിയത്, ഒരു മാസം ആയിട്ടേയുള്ളൂ. ഫൈനൽ അപ്രൂവലിനുവേണ്ടി ആർ.ബി.ടി.സി.കെ. സമർപ്പിച്ച ക്ലാരിഫിക്കേഷൻ റിപ്പോർട്ട് കിഫ്ബിയുടെ പരിഗണനയിലാണ്. കിഫ്ബി അത് ഫൈനലായി അംഗീകരിച്ചു തരണം. ഡെപ്പോസിറ്റ് വ്യവസ്ഥയിൽ നിർമ്മിക്കുന്ന ഈ റെയിൽവേ മേൽപ്പാലത്തിന്റെ റെയിൽവേ ടാക്കിനുകളിലുള്ള സ്റ്റാനറിന്റെ നിർമ്മാണത്തിനുള്ള ചെലവ് ഇപ്പോഴത്തെ നിബന്ധന പ്രകാരം സംസ്ഥാന സർക്കാരാണ് വഹിക്കേണ്ടത്, അത് വഹിക്കാൻ കഴിയും, കിഫ്ബിയാണ് അതിന് പണം തരേണ്ടത്. റെയിൽവേ സ്റ്റാനറിന്റെ ജനറൽ അറേഞ്ച്മെന്റ്, ഡ്രോയിംഗ്

തയ്യാറാക്കി പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. റെയിൽവേയ്ക്ക് സമർപ്പിച്ചു കഴിഞ്ഞു. തുടർ നടപടികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനായി 2016 ഡിസംബർ 21-ന് W352/J/214 നമ്പർ പ്രകാരം 16.5 ലക്ഷം രൂപ സെന്റേജ് ചാർജ്ജായി റെയിൽവേ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ പണം റെയിൽവേയ്ക്ക് നൽകേണ്ടത് കിഫ്ബിയാണ്, അത് അടിയന്തരമായി നൽകണമെന്ന് കാണിച്ച് 2016 ഏപ്രിൽ 22-ന് ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ. കിഫ്ബി-ക്ക് കത്ത് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ഫൈനൽ അപ്രൂവൽ ലഭിക്കുന്നതിന് മുൻപ് തന്നെ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് അനുമതിക്ക് വേണ്ടിയുള്ള പ്രൊപ്പോസലും ഏപ്രിൽ മാസം 4-ാം തീയതി തന്നെ കിഫ്ബിക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നടപടികളെല്ലാം സാധാരണയുള്ളതിനേക്കാൾ വളരെ വേഗത്തിലാണ് റോഡ്സ് ആന്റ് ബ്രിഡ്ജ്സ് കോർപ്പറേഷൻ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ഇതിൽ രണ്ടു കാര്യമാണുള്ളത്. ഒന്ന്, റെയിൽവേയ്ക്ക് കൊടുക്കേണ്ട 15 ലക്ഷം രൂപ കിഫ്ബിയിൽ നിന്ന് കിട്ടണം, രണ്ടാമത്, ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള അനുവാദം കിട്ടണം. ഈ രണ്ടു താമസം മാത്രമേയുള്ളൂ, ബാക്കിയെല്ലാം റെഡിയാണ്, അത് കിട്ടുന്ന മുറയ്ക്ക് അതിവേഗം തന്നെ നിർമ്മിക്കാൻ കഴിയും.

ഇ.എസ്.ഐ തൊഴിലാളികൾക്ക് സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ടീറ്റ്മെന്റ്

ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത്ത് കോയ: സർ, 1956-ൽ ആരംഭിച്ച ഇ.എസ്.ഐ.

പദ്ധതിയിൽ 31000 തൊഴിലാളികളാണുണ്ടായിരുന്നത്. കൂടുതൽ തൊഴിലാളികൾ ക്രമേണ ഈ പദ്ധതിയിൽ ചേരുകയും ഇന്ന് 9 ലക്ഷത്തോളം അംഗങ്ങളാവുകയും ചെയ്തു. 1985-ൽ ഇ.എസ്.ഐ. സംസ്ഥാനത്ത് പ്രത്യേക വകുപ്പായി മാറി. ഇ.എസ്.ഐ. പദ്ധതിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത തൊഴിലാളികൾക്കും കുടുംബങ്ങൾക്കും ആവശ്യമുള്ള പരിപൂർണ്ണ വൈദ്യസഹായം, മരുന്നുകൾ, സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനം, ലബോറട്ടറി പരിശോധനകൾക്ക് പുറമേ നിന്ന് വാങ്ങുന്ന മരുന്നുകളുടെ വിലയും ഇൻഷുറൻസിന്റെ മുഴുവൻ ചെലവും നൽകി വരുന്നു. കേരളത്തിൽ തൃശ്ശൂരിൽ മേഖല ഓഫീസും 53 ബ്രാഞ്ച് ഓഫീസുകളും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ ബ്രാഞ്ച് ഓഫീസുകൾ വഴിയാണ് തൊഴിലാളികളുടെ രജിസ്ട്രേഷനും ധനസഹായ വിതരണവും നടക്കുന്നത്. തൊഴിലാളികൾക്കും അവരുടെ കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കും ഇ.എസ്.ഐ. ഡിസ്പെൻസറികളിലും ആശുപത്രികളിലും ലഭ്യമല്ലാത്ത ചികിത്സ മറ്റ് ആശുപത്രികളിൽ ചെയ്യാൻ റീ-ഇംബേഴ്സ്മെന്റും കൂടാതെ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സൗകര്യങ്ങളും എംപാനൽ ചെയ്ത ആശുപത്രികളിൽ ചികിത്സാ സൗകര്യവും ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. 78 ആശുപത്രികൾ എംപാനൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ സൗകര്യം കുടുംബസമേതം ലഭിക്കുന്നതിന് 3 മാസത്തെ സേവനവും 39 ദിവസത്തെ വിഹിതം അടയ്ക്കുകയും ചെയ്യാൻ

മതിയായിരുന്നു. ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷന്റെ 7.11.16-ലെ 5(14)/11/5/2012 എന്ന സർക്കുലർ പ്രകാരം രണ്ട് വർഷം തുടർച്ചയായ സേവനവും 186 ദിവസത്തെ വിഹിതം അടയ്ക്കുകയും ചെയ്താൽ മാത്രമേ ഇതുവരെ തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭ്യമായിരുന്ന എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ലഭിക്കൂ എന്നാണ് ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതി. രണ്ടു വർഷ കാലാവധിയും 186 ദിവസത്തെ വിഹിതം അടയ്ക്കലും പല മേഖലകളിലും സാധ്യമല്ലാത്ത കാര്യമാണ്. ഇത് തൊഴിൽ മേഖലയിൽ ഗുരുതരമായ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാക്കും. തൊഴിലാളിക്കും കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കും കിട്ടിക്കൊണ്ടിരുന്ന വിദഗ്ദ്ധ ചികിത്സയും സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ചികിത്സയും നിഷേധിക്കപ്പെടും. തികച്ചും തൊഴിലാളി വിരുദ്ധമായ സർക്കുലർ പ്രകാരമുള്ള വ്യവസ്ഥകൾ നിർബന്ധമാക്കി ഇ.എസ്.ഐ. റീജിയണൽ ഡയറക്ടർ എല്ലാ സൂപ്രണ്ടുമാർക്കും നിർദ്ദേശം നൽകിയിരിക്കുന്നു. പുതുതായി തൊഴിൽ മേഖലയിൽ ഒരു തൊഴിലാളിക്കും ചികിത്സ ലഭ്യമല്ലാത്ത ഗുരുതരമായ സ്ഥിതി സംജാതമായിരിക്കുകയാണ്. ആയതിനാൽ 11.4.2017-ന്റെ സർക്കുലർ റദ്ദ് ചെയ്തിരുന്നതിനുവേണ്ടി സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഇടപെട്ട് ഈ തൊഴിലാളി വിരുദ്ധ നിലപാട് തിരുത്തണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ,



ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത് കേരളത്തിലെ അതീവ ഗൗരവമായ പ്രശ്നങ്ങളിലൊന്നാണ്. കേരളത്തിലെ ലക്ഷക്കണക്കിന് വരുന്ന ഇ.എസ്.ഐ.-യിൽ അംഗങ്ങളായ തൊഴിലാളികളെ ബാധിക്കുന്ന ഗൗരവമായ പ്രശ്നമാണ് സഭയിൽ ഉന്നയിച്ചത്. കൂടുതൽ തൊഴിലാളികളെ ഇ.എസ്.ഐ. പദ്ധതിയുടെ പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്നത് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാരിന്റെ നയമാണ്. ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റതിനുശേഷമുള്ള ഗവർണ്ണറുടെ നയപ്രഖ്യാപന പ്രസംഗത്തിൽ തന്നെ ഇക്കാര്യം ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. 1-2-2017 മുതൽ സംസ്ഥാനം മുഴുവൻ ഇ.എസ്.ഐ. പദ്ധതിയുടെ പരിധിയിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. പത്തോ അതിലധികമോ തൊഴിലാളികൾ ജോലിചെയ്യുന്ന ഫാക്ടറികൾ, കച്ചവട സ്ഥാപനങ്ങൾ, സിനിമാ തിയേറ്ററുകൾ, പത്ര-മാധ്യമ സ്ഥാപനങ്ങൾ, ഹോട്ടലുകൾ, റസ്റ്റോറന്റുകൾ എന്നിവയെല്ലാം ഇ.എസ്.ഐ. പദ്ധതിയുടെ പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു. ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷന്റെ പുതിയ നിബന്ധന പ്രകാരം ഒരു ഗുണഭോക്താവിന് സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ചികിത്സ ലഭ്യമാകണമെങ്കിൽ ചികിത്സ ആവശ്യമായ അസുഖം കണ്ടത്തുന്നതിന് തൊട്ടുമുൻപുള്ള രണ്ട് വർഷം തുടർച്ചയായി ജോലി ചെയ്തിരിക്കണമെന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. രോഗം ആരംഭിക്കുന്നതിന്

മുൻപായി നാല് അംശദായ കാലയളവുകളിലായി 156 ദിവസത്തെ അംശദായം അടയ്ക്കുകയും മേൽപ്പറഞ്ഞ നാല് അംശദായ കാലയളവിൽ ഏതെങ്കിലും രണ്ടണ്ണത്തിൽ രോഗാനുകൂല്യത്തിന് അർഹതയുണ്ടായിരിക്കുകയും വേണം. ഈ നിബന്ധനകൾ പരമാവധി തൊഴിലാളികൾക്ക് ഇ.എസ്.ഐ. ആനുകൂല്യം നിഷേധിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യം വച്ചുകൊണ്ടുള്ളതാണ്. കശുവണ്ടി മേഖലയിലടക്കം തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ കുറഞ്ഞ മേഖലകളിൽ ഫലത്തിൽ ഇ.എസ്.ഐ. സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ചികിത്സ നിഷേധിക്കപ്പെടും. ഇ.എസ്.ഐ. പദ്ധതിയുടെ പരിധിയിൽ പുതുതായി ഉൾപ്പെടുത്തിയ തൊഴിലാളികൾക്ക് സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ചികിത്സാ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നതിന് രണ്ട് വർഷം തുടർച്ചയായി തൊഴിൽ ലഭിക്കേണ്ടി വരും. ഇത്തരത്തിൽ തൊഴിലാളി താല്പര്യങ്ങൾക്ക് വിരുദ്ധമായ തീരുമാനമാണ് ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷൻ കൈക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വിഷയത്തിന്റെ ഗൗരവാവസ്ഥ ഉൾക്കൊണ്ട് പ്രസ്തുത തീരുമാനം റദ്ദാക്കണമെന്നും ആനുകൂല്യങ്ങൾ പുനഃസ്ഥാപിക്കണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട കേന്ദ്ര തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് സംസ്ഥാന തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി കത്തയച്ചിട്ടുണ്ട്. തീരുമാനം പുനഃപരിശോധിക്കണമെന്ന് ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷൻ ഡയറക്ടർ ജനറലിനോടും ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ചികിത്സയ്ക്ക് റഫർ ചെയ്യുന്ന

അതേ മാനദണ്ഡങ്ങളാണ് കേരളത്തിൽ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ചികിത്സയ്ക്കും ബാധകമായിട്ടുള്ളത്. സ്പെഷ്യാലിറ്റി ചികിത്സയ്ക്കുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് സ്റ്റേറ്റ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് കമ്മിറ്റിയിൽ തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുവാൻ സാധിക്കുന്നതിനാൽ, സ്പെഷ്യാലിറ്റി എംപാനൽമെന്റ് അർഹത നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന പ്രകാരം നിലനിർത്തുന്ന കാര്യം സംസ്ഥാന സർക്കാർ പരിശോധിച്ചു വരികയാണ്.

ചെക്ക് ഡാം നിർമ്മാണം

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ: സർ, വളരെ ഗൗരവമുള്ള ഒരു വിഷയമാണ് ഞാൻ ഇവിടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. ഒന്ന്, നിലവിൽ കമ്മീഷൻ ചെയ്യുന്നതിന് നിശ്ചയിച്ച കിളിമാനൂർ കുടിവെള്ള പദ്ധതിയാണ്. കിളിമാനൂർ, പഴയകുന്നമൽ, മടവൂർ പ്രദേശങ്ങളിൽ കുടിവെള്ളമെത്തിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 31 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചിരുന്ന കുടിവെള്ള പദ്ധതി കമ്മീഷൻ ചെയ്യാൻ കഴിയാതെ പ്രതിസന്ധിയിലായിരിക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പം ഒരു കാലത്തുമില്ലാത്ത രീതിയിൽ ചിറയൻകീഴ്, വർക്കല, നെടുമങ്ങാട് താലൂക്കിന്റെ ചില ഭാഗങ്ങൾ എന്നിവ ഉൾപ്പെടുന്ന കുടിവെള്ള പദ്ധതികളുടെ പ്രധാന കേന്ദ്രം വാമനപുരം നദിയാണ്. പ്രതിദിനം 6 കോടി ലിറ്റർ വെള്ളം പമ്പ് ചെയ്തിരുന്ന നദിയാണ് ഇന്ന് വറ്റി വരണ്ട്,

പല ഭാഗങ്ങളിലും കുട്ടികൾ ഫുട്ബോളും ക്രിക്കറ്റും കളിക്കുന്ന പ്രദേശമായി മാറിയിരിക്കുന്നത്. ഇത് വളരെ ഗൗരവത്തോടെ കാണേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വിവിധങ്ങളായ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്, ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റ്, റിവർ മാനേജ്മെന്റ്, അമൃതം പദ്ധതി തുടങ്ങി പലതുമുണ്ട്. ഇവിടെ മേജർ ഇറിഗേഷൻ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ്, മൈനർ ഇറിഗേഷൻ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ്, വാട്ടർ അതോറിറ്റി ഇവയെല്ലാമുണ്ട്. 114 വർഷത്തിനിടയിൽ ഇത്രയും അതിരൂക്ഷമായ വരൾച്ച ഉണ്ടായിട്ടില്ല. നദികൾ വറ്റി വരണ്ട് കിടന്നിട്ട് ആ നദികളിലുള്ള മണ്ണ് നീക്കം ചെയ്യാനും, ഒരുപക്ഷേ മഴ വരുമെന്ന് കണ്ട് അടിയന്തരമായി ഇടപെടൽ നടത്താനും കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ജൂണിൽ മഴ വരാൻ പോകുകയാണ്. അത് മുൻകൂട്ടിക്കണ്ട് എന്തെങ്കിലും മുൻകരുതലോ, തയാറെടുപ്പുകളോ നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ? ഇത് പ്രദേശത്താകെയുള്ള ജനങ്ങളെ ഉത്കണ്ഠാകുലരാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തരമായ ഇടപെടൽ ആവശ്യമാണ്. ഏതാണ്ട് 31 കോടി രൂപയോളം ചെലവഴിച്ച് നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടും, മൂന്ന് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ കുടിവെള്ളമെത്തിക്കാൻ കഴിയാത്തതിന്റെ ദയനീയ ദൃശ്യം അവിടെ കാണുകയാണ്. എല്ലാ പണികളും പൂർത്തിയായപ്പോഴാണ് വെള്ളം പമ്പ് ചെയ്യാൻ പറ്റുന്നില്ലെന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ പോയത്. ഒരു

ദീർഘവീക്ഷണവുമില്ലാതെയാണ് വാട്ടർ അതോറിറ്റിയും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഗവേഷണ നിരീക്ഷണങ്ങൾ നടത്തുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളും ശാസ്ത്രസാങ്കേതിക സ്ഥാപനങ്ങളും പ്രവർത്തിച്ചത്. ഈ സ്ഥാപനങ്ങളെല്ലാം ഒരു മുൻധാരണയുമില്ലാതെയാണ് പദ്ധതികൾ ആരംഭിക്കുന്നത്. പദ്ധതികൾ ആരംഭിച്ചതിന്റെ പണം സർക്കാർ വജനാവിന് നഷ്ടമുണ്ടാക്കിയ കാര്യം മാധ്യമങ്ങളെല്ലാം തുടർച്ചയായി എഴുതിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ കുടിവെള്ള പദ്ധതി കമ്മീഷൻ ചെയ്യുന്നതിനായി, ഇപ്പോൾ വറ്റിവരണ്ടു കിടക്കുന്ന നദികളിലെ മണ്ണ് നീക്കം ചെയ്ത് ആവശ്യമായ തടയണകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി വളരെ ഗൗരവമായ ഇടപെടലുകൾ നടത്തേണ്ടതുണ്ട്. അതിന് സാധിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളായ ശാസ്ത്രസാങ്കേതിക സ്ഥാപനങ്ങളെയും മറ്റ് ഏജൻസികളെയും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെയും ഗവൺമെന്റിന്റെ വിവിധ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളെയും എല്ലാം യോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന ഗൗരവതരമായ വിഷയമാണ് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപെടുത്തുന്നത്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു. ടി. തോമസ്): സർ അപ്രതീക്ഷിതമായി ഈ വർഷമുണ്ടായ അതിരൂക്ഷമായ വരൾച്ചയിൽ ഏറ്റവുമധികം ബുദ്ധിമുട്ടനുഭവിക്കുന്ന

നദിയാണ് വാമനപുരം നദി. ഭാരതപ്പുഴയിലും കടലുണ്ടിപ്പുഴയിലും ചന്ദ്രഗിരിപ്പുഴയിലും ഈ പ്രശ്നമുണ്ട്. ആറ്റിങ്ങൽ മണ്ഡലത്തിലെ കിളിമാനൂർ, പഴയകുന്നമ്മൽ, മടവൂർ പഞ്ചായത്തുകൾക്കായുള്ള ത്വരിത ഗ്രാമീണ ശുദ്ധജല വിതരണ പദ്ധതിയുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചു. കടുത്ത വേനലിൽ വാമനപുരം നദിയിലെ വെള്ളം ക്രമാതീതമായി കുറഞ്ഞതിനാൽ പദ്ധതി പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ ശുദ്ധജല വിതരണ പദ്ധതികളുടെ പ്രവർത്തനം അവലോകനം ചെയ്യുന്നതിന് 17.12.2016-ൽ കൂടിയ യോഗത്തിൽ വാമനപുരം നദിക്ക് കുറുകേ കാരേറ്റ് പാലത്തിന് സമീപം തടയണ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ജലസേചന വകുപ്പിനെ ചുമതലപ്പെടുത്താൻ തീരുമാനിച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത റഗുലേറ്റർ കിഫ്ബിയുടെ ധനസഹായത്തോടെ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ജലസേചന വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച 600 കോടി രൂപയിൽ ഇതിനുവേണ്ടി പണം കണ്ടെത്താനുള്ള ശ്രമമാണ് നടക്കുന്നത്. ഇത് പ്രാവർത്തികമായാൽ ആറ്റിങ്ങൽ മണ്ഡലത്തിലെ കിളിമാനൂർ, പഴയകുന്നമ്മൽ, മടവൂർ പഞ്ചായത്തുകളിലെ കുടിവെള്ള ക്ഷാമം പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യിലെ പെൻഷൻ വിതരണം

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യുടെ മരണമണി മുഴങ്ങുകയാണ്. 44,000 പെൻഷൻകാർക്ക് മൂന്ന് മാസമായി പെൻഷൻ നൽകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. എല്ലാ ശരിയാകുമെന്ന് പറഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ ഒന്നും ശരിയായില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല പെൻഷൻകാർക്ക് പെൻഷനും കൊടുക്കുന്നില്ല. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ എന്തെല്ലാം പ്രയാസങ്ങളുണ്ടെങ്കിലും എല്ലാ മാസവും മുടങ്ങാതെ കൃത്യമായി പെൻഷൻ കൊടുത്തിരുന്നു. ഏതെങ്കിലും ഒരു മാസം ഞങ്ങൾ പെൻഷൻ കൊടുത്തില്ലെന്ന് പറഞ്ഞെങ്കിൽ ഞാൻ മാപ്പ് പറയാം. പെൻഷന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കുക എന്നുള്ളതായിരുന്നു എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ മുദ്രാവാക്യം. എൽ.ഡി.എഫ്. അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ പെൻഷൻ ഇല്ലാതായി. 'നയാ പൈസ ഇല്ല കയ്യിൽ.. നയാ പൈസ ഇല്ല' എന്ന പഴയ പാട്ടുപോലെ അരലക്ഷത്തോളം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. പെൻഷൻകാർ നാട്ടിലൂടെ തെക്കുവടക്ക് നടക്കുകയാണ്. ഇത് സർക്കാർ കണ്ണുതുറന്ന് കാണണം. മഹാഭൂരിപക്ഷം പെൻഷൻകാരുടെ രോഗികളാണ്. അവർക്ക് മരുന്നുവാങ്ങാൻ പോലും കാശില്ല. പെൻഷൻ കൊടുക്കാത്തത് മഹാപാപമാണ്. 1954-ലെ ട്രാൻസ്ഫോർട്ട് സമരം ഒരു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരനും മറക്കാൻ

കഴിയുന്നതല്ല. ഒരു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് സർക്കാരിന് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-കാർക്ക് പെൻഷൻ കൊടുക്കാതിരിക്കാൻ പറ്റുമോ? 36 വർഷം കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി ഭരിച്ച ബംഗാളിൽ മൂവായിരം ബസ്സുകൾ ഉണ്ടായിരുന്നപ്പോൾ നമുക്ക് 4200 ബസ്സുകൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. എൽ.ഡി.എഫ്. കൺവീനർ ശ്രീ. വൈക്കം വിശ്വനാഥ് ആ സംഘടനയുടെ പ്രസിഡന്റ്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞിട്ടുപോലും കേൾക്കാതെ മെയ് ഒന്നിന് തൊഴിലാളി ദിനത്തിൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. പണിമുടക്കി. പണിമുടക്കിയ തൊഴിലാളികൾക്കുനേരെ കരിനിയമം പ്രാഖ്യാപിച്ചുവെന്ന് മാത്രമല്ല, സസ്പെൻഷൻ ചെയ്തു. പണ്ഡിറ്റ് ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവിന്റെ ദീർഘവീക്ഷണത്തിന്റെ ഉദാഹരണമാണ് രാജ്യം മുഴുവനുമുള്ള ട്രാൻസ്പോർട്ട് കോർപ്പറേഷൻ. കേരളത്തിന്റെ ആദ്യ മുഖ്യമന്ത്രിയാകുമ്പോൾ നമ്മളെല്ലാം കരുതിയിരുന്ന ടി. വി. തോമസ് ആയിരുന്നു കേരളത്തിലെ ആദ്യത്തെ ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി. കേരളത്തിലെ എല്ലാ പ്രധാന പട്ടണങ്ങളിലും കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-ക്ക് സ്വന്തമായി കെട്ടിടങ്ങളും സ്ഥലങ്ങളുമുണ്ട്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യുടെ ഇന്നത്തെ സ്ഥിതി എന്താണ്? ക്രിസ്തുമസ്, വിഷു, റംസാൻ തുടങ്ങിയ വിശേഷ ദിവസങ്ങളിൽ അഡ്വാൻസ് തുക കൊടുത്തിരുന്നു. 2016 ജൂൺ 14-ന് പെൻഷൻകാർ പിരിച്ചുണ്ടാക്കിയ കാശ് ഉപയോഗിച്ച് പെൻഷൻ ഭവൻ പണിയുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ ഉദ്ഘാടനവേളയിൽ



ഒരു ദിവസം പോലും പെൻഷൻ മുടങ്ങിയിട്ടില്ലെന്നാണ് മുഖ്യമന്ത്രി പ്രഖ്യാപിച്ചത്. അവർക്ക് മൂന്നുമാസമായി പെൻഷൻ കൊടുത്തിട്ടില്ല. പെൻഷൻ കൊടുക്കാത്ത കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ജീവനക്കാർക്ക് ദയവായി പെൻഷൻ നൽകാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. അങ്ങ് പുതിയ മന്ത്രിയാണ്. ഞങ്ങൾ അങ്ങയിൽ പ്രതീക്ഷ അർപ്പിക്കുന്നു. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യെ പിരിച്ചുവിടാനുള്ള ഒരു സംരംഭത്തിനും അങ്ങ് കൂട്ടുനിൽക്കില്ലെന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയാം. ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തര നടപടിയുണ്ടാകണം.

ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി): സർ, ഇന്റിച്ചിബാറയുടെ ഭരണത്തിനുശേഷം ഇന്നുവരെ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. എന്ന പൊതുമേഖല സ്ഥാപനം ലാഭത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചിട്ടില്ല. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് പെൻഷൻ മുടങ്ങിയിട്ടില്ലെന്ന് അങ്ങ് പറയുകയുണ്ടായി. 2014 ജൂൺ-ജൂലായ് മാസങ്ങളിൽ പകുതി പെൻഷൻ വിതരണം ചെയ്ത കാര്യം അങ്ങ് മറന്നുപോയോ? നാണക്കേടുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഞങ്ങൾ പകുതി പെൻഷൻ കൊടുക്കാതിരുന്നത്.

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യിലെ പെൻഷൻ വിതരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രതിസന്ധി പരിഹരിച്ച് സുഗമമായി പെൻഷൻ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനായി 2015 ഏപ്രിൽ ഒന്നുമുതൽ പെൻഷൻ ഫണ്ട് രൂപീകരിക്കുന്നതിനും പ്രസ്തുത ഫണ്ടിലേയ്ക്ക്

കോർപ്പറേഷനും സർക്കാരും തുല്യമായ വിഹിതം നിക്ഷേപിക്കുന്നതിനും തീരുമാനിക്കുകയുണ്ടായി. ആയതിൻ പ്രകാരം പെൻഷൻ തുകയുടെ പകുതി തുക സർക്കാർ അനുവദിച്ചുവരുന്നു. പെൻഷൻ തുകയുടെ 50 ശതമാനം സർക്കാർ ഗ്രാന്റായി നൽകുന്നുവെന്ന് ഈ ബഡ്ജറ്റിലും ഉറപ്പ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കടുത്ത സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിമൂലം 2017 മാർച്ച്, ഏപ്രിൽ, മെയ് മാസങ്ങളിലെ പെൻഷൻ വിതരണം ചെയ്തിട്ടില്ല. പെൻഷൻകാർക്കുള്ള കുടിശ്ശിക നൽകുന്നതിന് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യുടെ വിഹിതമായ തുക വായ്പയായി സമാഹരിക്കുന്നതിന് ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളെ സമീപിച്ചിട്ടുണ്ട്. പെൻഷൻ നൽകാനുള്ള തുക വായ്പയായി ഉടൻതന്നെ ലഭിക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യെ പുനഃസംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനും പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിനുമായി വിശദപഠനം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിന് കൽക്കട്ടയിലെ ഇന്ത്യൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് മാനേജ്മെന്റ് എന്ന സ്ഥാപനത്തിലെ റിട്ടയേർഡ് പ്രൊഫസർ ശ്രീ. സുശീൽഖനയെ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പഠനത്തിന്റെ പ്രാഥമിക നിർദ്ദേശങ്ങളിന്മേൽ നടപടികളെടുത്ത് തുടങ്ങും. അന്തിമ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായതിനുശേഷം ആയതുപ്രകാരമുള്ള നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുമ്പോൾ എല്ലാ മാസവും കൃത്യമായി പെൻഷൻ വിതരണം ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യുടെ

സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി മെച്ചപ്പെടുത്തുന്ന പ്രയത്നത്തിലാണ് മാനേജ്മെന്റും ഗവൺമെന്റും. രണ്ട് ദിവസത്തിനകം ഏപ്രിൽ മാസത്തെ ശമ്പളം കൊടുക്കുമ്പോൾ മാർച്ച് മാസത്തിലെ പെൻഷൻ കുടിശ്ശികകൂടി കൊടുക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സ്വർണ്ണാഭരണങ്ങളുടെ പർച്ചേസ് ടാക്സ്

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, കേരളത്തിലെ സ്വർണ്ണവ്യാപാര മേഖല നേരിടുന്ന ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധി സഭയുടെയും സർക്കാരിന്റെയും ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. പ്രസ്തുത വിഷയം കഴിഞ്ഞ സഭാ സമ്മേളനത്തിൽ സഭയുടെയും അങ്ങയുടെയും ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവന്നപ്പോൾ സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയിൽ ചർച്ച ചെയ്ത് തീരുമാനിക്കാമെന്നാണ് അങ്ങ് മറുപടി നൽകിയത്. തുടർന്ന്, സ്വർണ്ണവ്യാപാരികൾ കടയടച്ച് സമരം സംഘടിപ്പിച്ചു. അന്നുനടന്ന ചർച്ചയിലും അങ്ങ് ഈ വിഷയം പരിഗണിക്കാമെന്ന് ഉറപ്പ് നൽകിയെന്നാണ് അറിയുന്നത്. സ്വർണ്ണവ്യാപാര മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആയിരക്കണക്കിന് കുടുംബങ്ങൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഉപജീവനം നടത്തുന്നു. ഒരു സ്വയംതൊഴിൽ സംരംഭമെന്ന നിലയിൽ ബാങ്കുകളിൽനിന്ന് വായ്പയെടുത്തും മറ്റുമാണ് സ്വർണ്ണവ്യാപാര രംഗത്തുള്ള

സാധാരണക്കാരായ ചെറുകിട വ്യാപാരികൾ കടന്നുവന്നത്. അവർക്കൊക്കെ പിടിച്ചനിൽക്കാൻ പറ്റാത്തൊരു അവസ്ഥയാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. സ്വർണ്ണവ്യാപാര രംഗത്തുള്ള നികുതിവരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ 1994-ൽ ആരംഭിച്ച കോമ്പൗണ്ടിംഗ് സമ്പ്രദായത്തിൽ നികുതി അടച്ചുവരുന്ന വ്യാപാരികൾ 2013-14 വർഷം മുതൽ മുൻകാല പ്രാബല്യത്തോടെ 5 ശതമാനം പർച്ചേസ് ടാക്സ് അടയ്ക്കണമെന്ന് കാണിച്ച് വ്യാപാരികൾക്ക് ധനവകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ നോട്ടീസ് നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 2014-ലെ ധനകാര്യ നിയമപ്രകാരം വാറ്റ് നിയമത്തിലെ വകുപ്പ് 8f(1)-ൽ കോമ്പൗണ്ടിംഗ് നികുതിയിൽ ഭേദഗതി വരുത്തിയപ്പോൾ ഒരു പദപ്രയോഗത്തിൽ വന്ന പിശകിനെത്തുടർന്നാണ് പഴയ സ്വർണ്ണാഭരണങ്ങൾക്ക് ഇതുവരെയുമില്ലാത്ത പർച്ചേസ് ടാക്സ് ചുമത്തിയിരിക്കുന്നതെന്നാണ് അറിയുന്നത്. 2013-14 മുതൽ ഇതുവരെ അടച്ച നികുതിയുടെ ഏകദേശം അഞ്ച് ഇരട്ടിയോളം വരുന്ന തുകയാണ് ഇങ്ങനെ പർച്ചേസ് ടാക്സായി അടയ്ക്കാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. വാറ്റ് നിയമം പരിശോധിച്ചാൽ പർച്ചേസ് ടാക്സിന് സ്വന്തമായി നിലനിൽപ്പില്ലെന്ന് മനസ്സിലാകും. എത്ര ഭീമമായ സംഖ്യയാണ് അവർ മുൻകാല പ്രാബല്യത്തോടെ അടവാക്കിയത്? സ്ഥാപനങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ട് പോകാൻ കഴിയാതെ ഇടത്തരം വ്യാപാരികൾ ഈ രംഗത്തുനിന്ന്

പിൻമാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അത്യാവശ്യം സൗകര്യമുള്ള വ്യാപാരികളാണെങ്കിൽ അവർ സംസ്ഥാനത്തിന് പുറത്തും വിദേശങ്ങളിലും പോയി പുതിയ ഷോറൂമുകളൊക്കെ തുറക്കുകയാണ് ചെയ്യാറുള്ളത്. സ്വർണ്ണ വ്യാപാര മേഖലയിൽ, സ്വർണ്ണ നിർമ്മാണത്തിൽ പരിശീലനം ലഭിച്ച ധാരാളം യുവാക്കളടക്കം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുണ്ട്. അത്തരം യുവാക്കൾക്ക് ഇതുമൂലം തൊഴിലവസരം നഷ്ടപ്പെടുകയും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭ്യമാകേണ്ട വരുമാനത്തിലും വലിയ ഇടിവ് സംഭവിക്കുകയാണ്. സാങ്കേതിക പിഴവിന്റെ പേരിൽ സ്വർണ്ണവ്യാപാരികളിൽനിന്ന് ഈടാക്കുന്ന വാങ്ങൽ നികുതി മുൻകാല പ്രാബല്യത്തോടെ തിരിച്ചെടുക്കാനുള്ള വ്യാണിജ്യ നികുതി വകുപ്പിന്റെ നടപടി ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി സ്റ്റേ ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. തികച്ചും അന്യായമായ ഈ നികുതി നിയമവിരുദ്ധമാണെന്നും ഹൈക്കോടതി അഭിപ്രായപ്പെടുകയുണ്ടായി. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ സ്വർണ്ണ വ്യാപാര മേഖല നേരിടുന്ന ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കുന്നതിന് നിയമ ഭേദഗതിയിൽ വന്ന പിശക് തിരുത്താൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് വീണ്ടും അപേക്ഷിക്കാനുള്ളത്.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നങ്ങളോട് എനിക്ക് എതിരഭിപ്രായമില്ല. ഈ

പിശക് നിയമസഭയിൽ പറയണം, എങ്കിൽ പരിഗണിക്കാമെന്നാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ഇത് inadvertent ആയിട്ടുള്ള തെറ്റാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറയുകയുണ്ടായി. ബാക്കിയുള്ള പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങളും അതിനെ അനുകൂലിച്ചു. പ്രസ്തുത വിഷയത്തെക്കുറിച്ച് വരാൻ പോകുന്ന സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയിൽ പരിശോധിക്കാമെന്ന് ഞാൻ അന്ന് നിയമസഭയിൽ അണ്ടർടേക്കിംഗ് നൽകിയതാണ്. ഒരിക്കൽ ഒരു കാര്യം നിയമസഭയിൽ പറഞ്ഞാൽ പറഞ്ഞതുതന്നെയാണ്, അതിനെ പിന്നീട് മാറ്റാൻ സാധിക്കുകയില്ല. നിശ്ചയമായും ഇത് സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയിൽ പരിഗണനയ്ക്ക് വരുമ്പോൾ കൂട്ടായി ചർച്ച ചെയ്ത് തീരുമാനമെടുക്കാം.

മലബാർ ദേവസ്വംബോർഡ് ജീവനക്കാരുടെ സേവന വ്യവസ്ഥകൾ

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, 2008-ൽ ഹിന്ദു മത ധർമ്മ സ്ഥാപന ഭരണ വകുപ്പ് നിർത്തലാക്കപ്പെട്ടതിനെത്തുടർന്ന് നിരവധി ജീവനക്കാർ അനുഭവിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം തേടുന്നതാണ് ഈ സബ്മിഷൻ. നിർത്തലാക്കപ്പെട്ട പ്രസ്തുത വകുപ്പിലെ ജീവനക്കാരെ സർക്കാർ ജീവനക്കാരായി തുടരുന്നതിന് അനുവദിച്ചുകൊണ്ടും സേവന-വേതന വ്യവസ്ഥകൾ സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ടും ഇതര വകുപ്പുകളിലേയ്ക്ക് മാറ്റി നിയമിക്കുന്നതിന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിരുന്നു. ഇതുപ്രകാരം മറ്റ്

വകുപ്പുകളിലേയ്ക്ക് മാറ്റം ലഭിക്കുന്നതിന് ഓപ്ഷൻ നൽകിയതിൽ തീരുമാനം അനന്തമായി നീണ്ടുപോയ സാഹചര്യത്തിൽ മലബാർ ദേവസ്വം ബോർഡിൽ പ്രത്യേക വിഭാഗമായി തുടരാൻ അനുവദിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ ഇവർക്ക് നിയമാനുസൃതമായി ലഭിക്കേണ്ട പ്രൊമോഷൻ, ഹയർ ഗ്രേഡ് എന്നിവ ലഭിക്കാൻ കാലതാമസം നേരിടുകയാണ്. സമയബന്ധിതമായി പ്രൊമോഷൻ ലഭിക്കാതെ പെൻഷൻ പറ്റിയവർക്ക് ആജീവനാന്തകാലം പെൻഷനിലും ഗണ്യമായ കുറവ് വരുന്നുണ്ട്. തങ്ങളുടെ മാതൃവകുപ്പ് നിർത്തലാക്കപ്പെട്ട ഇവർ ലാവണമില്ലാതെ അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ അനന്തവിഹായസ്സിലാണ് കഴിയുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ആശ്രിത നിയമനവ്യവസ്ഥ പ്രകാരം ജോലി കിട്ടാനുള്ള സാധ്യതയും നഷ്ടപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. നിലവിൽ മരണപ്പെട്ട രണ്ടുപേരുടെ ആശ്രിതർക്ക് ഇതുവരെ ജോലി ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ഇത്തരം നീതിനിഷേധം പരിഹരിച്ച് നിർത്തലാക്കപ്പെട്ട ഹിന്ദു മത ധർമ്മ സ്ഥാപന ഭരണവകുപ്പിൽനിന്നും ഒഴിവാക്കപ്പെട്ട് മലബാർ ദേവസ്വം ബോർഡിൽ പ്രത്യേക വിഭാഗമായി തുടരുന്ന സർക്കാർ ജീവനക്കാർക്ക് 2008-ൽ നൽകിയ ഓപ്ഷൻ അനുസരിച്ച് ഇതര വകുപ്പുകളിലേയ്ക്ക് നിയമനം നൽകുന്നതിനും മുൻകാല പ്രാബല്യത്തോടെ സേവന-വേതന വ്യവസ്ഥകൾ ലഭ്യമാക്കാനും അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, വളരെ സങ്കീർണ്ണമായ ഒരു പ്രശ്നമാണിത്. 2008-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പി.നം. 301/2008/ആർ.ഡി. പ്രകാരം ഹിന്ദുമത ധർമ്മ സ്ഥാപന ഭരണ വകുപ്പ് നിർത്തലാക്കി, മലബാർ ദേവസ്വം ബോർഡ് നിലവിൽ വരികയും പ്രസിഡന്റ് ഉൾപ്പെടെ 9 അംഗങ്ങൾ 2-10-2008-ൽ ചുമതലയേൽക്കുകയും ചെയ്തു. നിർത്തലാക്കപ്പെട്ട വകുപ്പിലെ ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പളവും മറ്റ് അലവൻസും സംരക്ഷിക്കുകയും മറ്റ് വകുപ്പുകളിലേയ്ക്ക് ഓപ്ഷൻ അനുവദിക്കുകയും ചെയ്യണമെന്ന വ്യവസ്ഥയിൽ സർക്കാർ അന്ന് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ മറ്റ് വകുപ്പുകളിലെ സമാന തസ്തികകളുടെ ലഭ്യത, പുനർവിന്യാസം മുഖേന പുതിയ വകുപ്പുകളിൽ ഉണ്ടാകുന്ന സീനിയോറിറ്റി ഉൾപ്പെടെയുള്ള സർവ്വീസ് പ്രശ്നങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ കണക്കിലെടുക്കുമ്പോൾ ജീവനക്കാരെ പുനർവിന്യസിക്കുകയെന്നുള്ളത് ലഭ്യമായ പ്രക്രിയയല്ല. അതിനാൽ നിർത്തലാക്കപ്പെട്ട ഹിന്ദുമത ധർമ്മ സ്ഥാപന ഭരണ വകുപ്പിലെ നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന തസ്തികകൾ വാനിഷിംഗ് കാറ്റഗറിയിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച് പ്രസ്തുത തസ്തികയിലെ ജീവനക്കാരെ മലബാർ ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ കീഴിൽ ഒരു പ്രത്യേക യൂണിറ്റായി പരിഗണിച്ച് ടി ജീവനക്കാരുടെ പെൻഷൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ സർവ്വീസ് ആനുകൂല്യങ്ങളും സംരക്ഷിച്ച് നിർത്തലാക്കപ്പെട്ട



വകുപ്പിൽ ഉണ്ടായിരുന്നതുപോലെ സർക്കാർ ജീവനക്കാരായിത്തന്നെ തുടരുന്നതാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കി സർക്കാർ 8-6-2011-ലെ (എം.എസ്) 222/2010/ആർ.ഡി. പ്രകാരം ഒരുത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി. ജീവനക്കാർക്ക് ഓപ്ഷൻ അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് വീണ്ടും മലബാർ ദേവസ്വം ബോർഡ് ആവശ്യപ്പെടുവെങ്കിലും ജീവനക്കാരുടെ സർവ്വീസും സീനിയോറിറ്റിയും സംരക്ഷിക്കുന്നതടക്കമുള്ള സങ്കീർണ്ണമായ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടാകുമെന്നതിനാൽ ഓപ്ഷൻ അനുവദിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ അന്തിമ തീരുമാനം ഇതുവരെ കൈക്കൊണ്ടിട്ടില്ല. നിർത്തലാക്കപ്പെട്ട വകുപ്പിലെ ജീവനക്കാരായി നിലവിൽ ബോർഡിൽ 71 ജീവനക്കാരാണുള്ളത്. ഇവർക്ക് നിയമാനുസൃതമായി ലഭിക്കേണ്ട എല്ലാ സ്ഥാനക്കയറ്റങ്ങളും കാലാകാലങ്ങളിൽ അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ ഈ കാലയളവിൽ ആശ്രിത നിയമന വ്യവസ്ഥയിൽ 2 നിയമനങ്ങൾ ബോർഡിൽ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത നിയമനം ലഭിച്ചവർ നിർത്തലാക്കപ്പെട്ട ഹിന്ദുമത ധർമ്മ സ്ഥാപന ഭരണ വകുപ്പിലോ മറ്റ് ഇതര വകുപ്പുകളിലോ നിയമനം ലഭിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ട്രിബ്യൂണലിൽ വ്യവഹാരങ്ങൾ ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ട്രിബ്യൂണലിന്റെ അന്തിമ വിധിക്കനുസരിച്ച് സർക്കാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ ആവശ്യമായ നടപടി

സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

സൂൾ പാചകത്തൊഴിലാളികളെ സൂൾ ജീവനക്കാരായി അംഗീകരിക്കൽ

ശ്രീ. ഇ. റ്റി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ: സർ, കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ സ്കീം വർക്കേഴ്സിന്റെ

ഭാഗമായി കേരളത്തിൽ പണിയെടുക്കുന്ന സൂൾ പാചകത്തൊഴിലാളികൾ വിവരണാതീതമായ ദുരിതങ്ങൾ അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടാണ് ജോലി ചെയ്യുന്നത്. അശാസ്ത്രീയവും കടുത്ത അധ്വാനഭാരത്താൽ അപ്രായോഗികമായിട്ടുള്ള തൊഴിലാളി ക്രമീകരണം, വിജ്ഞാപനം ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടും നടപ്പിലാക്കാത്ത മിനിമം കൂലി വ്യവസ്ഥകൾ, 30-40 വർഷം ജോലി ചെയ്ത് വിരമിക്കുന്നവർക്കുപോലും ഗ്രാറ്റുവിറ്റിയോ മറ്റേതെങ്കിലും റിട്ടയർമെന്റ് ആനുകൂല്യങ്ങൾക്കോ അർഹത അനുവദിക്കാത്ത സ്ഥിതി, യാതൊരുവിധ തൊഴിൽ നിയമങ്ങളും ഇ.എസ്.ഐ.-യും പ്രോവിഡന്റ് ഫണ്ടും ബാധകമാക്കാത്ത അവസ്ഥ, മാനേജ്മെന്റുകളുടെ ദയാദാക്ഷണ്യത്തിന് വിനീതവിധേയരായി നിന്നാൽമാത്രം ലഭിക്കുന്ന തൊഴിൽ സ്ഥിരത, കൂടെ ജോലിചെയ്യുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക് പാചകത്തൊഴിലാളി തന്നെ കൂലി നൽകേണ്ട ദുരവസ്ഥ തുടങ്ങിയ നിരവധി ഗൗരവതരമായ പ്രശ്നങ്ങൾ കേരളത്തിലെ സൂൾ പാചകത്തൊഴിലാളികൾ നേരിടുന്നുണ്ട്. ഇന്ത്യയിൽത്തന്നെ ആദ്യമായി പാചകത്തൊഴിലാളികൾക്ക് മിനിമം കൂലി നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ടുള്ള

വിജ്ഞാപനം 2016 ആഗസ്റ്റ് 8-ന് കേരള സർക്കാരിന്റെ തൊഴിലും നൈപുണ്യവും (ഇ) വകുപ്പ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ ഉത്തരവ് പ്രകാരമാണ് നിലവിൽ പാചകത്തൊഴിലാളികൾക്ക് വേതനം ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ ഉത്തരവും തൊഴിൽ വകുപ്പിന്റെ പുതിയ വിജ്ഞാപനവും പൊരുത്തപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടി ഉണ്ടാകാത്തതിനാൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ യശസ്സ് ഉയർത്താവുന്നതും തൊഴിലാളികൾക്ക് ഏറെ ആശ്വാസകരമായ മിനിമം കൂലി വിജ്ഞാപനം ഇതുവരെ നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസരംഗം നവീകരിക്കാനുള്ള ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിന്റെ ശ്രമവും പ്രാദേശിക സർക്കാരുകൾ, പി.ടി.എ. എന്നിവരുടെ ഇടപെടലുകൾ മൂലവും നിരവധി വിദ്യാലയങ്ങളിൽ സമൃദ്ധമായ ഉച്ചഭക്ഷണവും പ്രഭാത ഭക്ഷണവും നൽകുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെ അധികഭാരവും വന്നുചേരുന്നത് പാചകത്തൊഴിലാളികളിലാണ്. പാചകത്തൊഴിലാളികളിൽ 99 ശതമാനവും ഗ്രാമീണ സ്ത്രീകളാണ്. കൂടാതെ ഇവരിൽ കൂടുതൽപേരും പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെട്ടവരാണ്. ഇവരുടെ സാമൂഹിക പരിരക്ഷയും സാമ്പത്തിക സുരക്ഷയും ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ടത് ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിന്റെ കർത്തവ്യമാണ്. പാചകത്തൊഴിലാളികൾ ഒഴികെ അധ്യാപക-അനധ്യാപക

ജീവനക്കാരെയെല്ലാം സ്കൂൾ ജീവനക്കാരായി അംഗീകരിച്ച് സർക്കാർ അവർക്ക് ശമ്പളവും അനുബന്ധ ആനുകൂല്യങ്ങളും 12 മാസവും കൃത്യമായി നൽകുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ പാചകത്തൊഴിലാളികൾക്കുമാത്രം ജോലിക്കുവരുന്ന ദിവസങ്ങളിൽ ദിവസക്കൂലിയായിട്ടാണ് വേതനം നൽകുന്നത്. വേനൽ അവധിക്കാലത്തും മറ്റ് അവധി ദിവസങ്ങളിലും പാചകത്തൊഴിലാളികൾക്ക് വേതനം ലഭിക്കാറില്ല. ഇത് കടുത്ത അവഗണനയും വിവേചനവുമാണ്. അതുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ സ്കൂളുകളിലെ പാചകത്തൊഴിലാളികളെ സ്കൂൾ ജീവനക്കാരായി അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയുമോയെന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കണമെന്ന് സർക്കാരിനോടഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു; മാത്രമല്ല, ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 8-7-2016-ൽ ആദ്യ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ പ്രതിമാസം 500 രൂപയും 3-3-2017-ൽ രണ്ടാമത്തെ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ പ്രതിദിനം 50 രൂപയും പാചകത്തൊഴിലാളികളുടെ വേതനത്തിൽ വർദ്ധനവ് പ്രഖ്യാപിക്കുകയുണ്ടായി. വർദ്ധിപ്പിച്ച സംഖ്യ മുൻകാല പ്രാബല്യത്തോടെ കുടിശ്ശിക സഹിതം അടിയന്തര പ്രാധാന്യത്തോടെ തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകുവാൻ വേണ്ട നടപടി കൂടി ഉണ്ടാകണമെന്നഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, കേരള സംസ്ഥാനത്ത് ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതിയിൻകീഴിൽ 12327 സ്കൂളുകളാണുള്ളത്. ഇവയിൽ

എല്ലാമായി 13664 പാചകത്തൊഴിലാളികൾ ജോലി ചെയ്യുന്നു. സ്കൂൾ ഉച്ചഭക്ഷണ പാചകത്തൊഴിലാളികളെ നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള അധികാരം സ്കൂൾ നൗൺഫീഡിംഗ് കമ്മിറ്റിയിലാണ് നിക്ഷിപ്തമായിരിക്കുന്നത്. സ്കൂൾ തലത്തിൽ ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതി കാര്യക്ഷമമായി നടത്തുന്നതും ഇതുസംബന്ധിച്ച മുഴുവൻ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അവലോകനം ചെയ്യുന്നതും പദ്ധതി നടത്തിപ്പിന്റെ മേൽനോട്ടം നിർവ്വഹിക്കുന്നതും സ്കൂൾ തലത്തിൽ രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ള സ്കൂൾ നൗൺഫീഡിംഗ് കമ്മിറ്റിയാണ്. പി.ടി.എ. പ്രസിഡന്റ് ചെയർമാനും പ്രധാന അധ്യാപകൻ കൺവീനറുമായ പ്രസ്തുത കമ്മിറ്റിയിൽ സ്കൂൾ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന സ്ഥലത്തെ വാർഡ് മെമ്പർ, അധ്യാപക പ്രതിനിധികൾ, മദർ പി.ടി.എ. അംഗം, എസ്.സി./എസ്.ടി. വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട രക്ഷകർത്താക്കളുടെ പ്രതിനിധികൾ എന്നിവർ ഉൾപ്പെടുന്നു. പാചകത്തൊഴിലാളികളുടെ നിയമനത്തിൽ സമൂഹത്തിൽ പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്ന സ്ത്രീകൾ, എസ്.സി./എസ്.ടി./ഒ.ബി.സി./ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്നവർ എന്നിവർക്ക് മുൻഗണന നൽകുന്നു. കൂടാതെ പ്രാദേശിക പ്രാതിനിധ്യം, ആരോഗ്യം, ശുചിത്വം എന്നിവയിലുള്ള ശ്രദ്ധ, പാചകത്തിലുള്ള പ്രാവീണ്യം എന്നിവ കണക്കിലെടുത്താണ് പാചകത്തൊഴിലാളികളെ നിയമിക്കേണ്ടത് എന്നതിനാലാണ് ടി ചുമതല ബന്ധപ്പെട്ട സ്കൂൾ നൗൺഫീഡിംഗ് കമ്മിറ്റിക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ളത്.

പാചകത്തൊഴിലാളികളുടെ നിയമനത്തിൽ ഉപജില്ല/ജില്ല/സംസ്ഥാന തലങ്ങളിലെ വിദ്യാഭ്യാസ കാര്യാലയങ്ങൾക്ക് നിലവിൽ പങ്കൊന്നുമില്ല. എന്നാൽ പാചകത്തൊഴിലാളികൾക്കുള്ള ഓണറേറിയം പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറേറ്റിൽ നിന്നുമാണ് നൽകുന്നത്. സ്കൂളുകളിൽ ഉച്ചഭക്ഷണ പാചകത്തൊഴിലാളികൾക്ക് പ്രതിമാസം 600 രൂപവീതമാണ് ഓണറേറിയം ഇനത്തിലുള്ള കേന്ദ്രവിഹിതം. സംസ്ഥാന വിഹിതമായ 400 രൂപയും ചേർത്ത് ആകെ 1,000 രൂപയാണ് പ്രതിമാസം ഓണറേറിയമായി നൽകുവാൻ കേന്ദ്രം നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം സ്കൂൾ ഉച്ചഭക്ഷണ പാചകത്തൊഴിലാളികൾക്ക് 5-9-2016 മുതൽ 400 രൂപ മുതൽ 475 രൂപവരെ പ്രതിദിനം ഓണറേറിയമായി നൽകിവരുന്നു. ഇതിൻപ്രകാരം ഒരു പാചകത്തൊഴിലാളിക്ക് പ്രതിമാസം ശരാശരി 9,000 രൂപ വരെ ഓണറേറിയമായി ലഭിക്കുന്നു. ഇത് മതിയായ വേതനമാണെന്ന് സർക്കാരിന് അഭിപ്രായമില്ല. ഉയർന്ന നിരക്കിൽ ഓണറേറിയം നൽകുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് പ്രതിവർഷം 100 കോടി രൂപയോളം അധിക ബാധ്യതവരും. ഇതിനുപുറമെ 2017-18-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ പാചകത്തൊഴിലാളികൾക്ക് പ്രതിമാസം 500 രൂപകൂടി ഓണറേറിയം വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവരുടെ മറ്റ് പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ സർക്കാർ

ശ്രമിക്കുന്നതാണ്.

(റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പണം)